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.ZPRAVODAJ STARÉHO M ĚSTA POD SNĚŽNÍKEM. 
 

    ÚNOR 2007       ROČNÍK XIII         ČÍSLO 2           2,-

 
 
 
 
 
 
 
 
Tři králové letos nechodili, pokladnička byla v infocentru 
 

Tříkrálová sbírka, kterou každoročně pořádá Sdružení Česká katolická 
charita, probíhala letos ve Starém Městě poněkud netradičně. Termín 
přihlášek se blížil a bylo skoro jasné, že skupinky koledníků – Tří 
králů nebudou chodit ode dveří ke dveřím, tak jako v minulých letech. 
Na poslední chvíli jsme tedy vymysleli náhradní řešení, kdy zástupci 
Charity Šumperk i Městského úřadu Staré Město souhlasili s tím, aby 
sbírka proběhla v infocentru. Od pátku 5. ledna do neděle 7. ledna 
mohl každý dárce přispět jakoukoliv finanční částkou do zapečetěné 
pokladničky, obdržel cukřík, informační leták o sbírce, a také kousek 
svěcené křídy k napsání K+M+B 2007 na dveře. V pondělí 8. ledna 
byla pokladnička pracovníky charity a úřadu rozpečetěna a peníze 
přepočítány. Pokladnička obsahovala rovných 7.306,- Kč. Celková 
částka vybraná na Šumpersku činila 490.694,- Kč. 65 % z této částky 
bude využito přímo v šumperském regionu (např. podpora poradny 
pro ženy a dívky, podpora fondu přímé pomoci, nákup auta pro rozvoz 
obědů…), další část peněz poputuje na konto humanitární pomoci 
lidem v Súdánu. Tabulku s výsledky sbírky v jednotlivých obcích si 
můžete prohlédnout ve vitríně u vchodu do našeho infocentra. 
Jménem Charity děkujeme všem dárcům, kteří přispěli na dobrou věc. 
Není tak důležité, kolik peněz se vybralo, jako spíš to, že se sbírka 
nakonec přece jenom uskutečnila. Doufejme, že příští rok budou 
staroměstskými ulicemi opět chodit Tři králové… 

Bc. J. Pešková, TIC 

 

Milí čtenáři ! 
 

Váš oblíbený a pro některé čtenáře již 
i nepostradatelný měsíčník „Zlatý 
roh“ vychází letos již 13. rokem. 
Můžeme tedy odvážně konstatovat, že 
je o něj stále velký zájem a že se pro 
mnohé z vás stal věrným společníkem. 
Také v letošním roce zůstává naší 
snahou udržovat i nadále jeho 
přitažlivý obsah s poutavými náměty, 
protože chceme vytvářet pro naše 
věrné čtenáře čtivý měsíčník. 
Pokusíme se však změnit jeho 
současnou tvář tak, aby byl přitažlivý 
nejen svým obsahem, ale i svou novou 
grafickou úpravou se zajímavými 
fotografiemi. Proto se obracíme na 
vás s prosbou o podnětnou spolupráci. 
Přáli bychom si totiž zlepšit a 
zkvalitnit s vámi našimi občany 
vzájemnou spolupráci, neboť jsme 
přesvědčeni, že i vy se zajímáte o život 
a práci v našem městě. Chtěli bychom 
tedy, abyste i vy svými články určité 
věci lépe vysvětlili, objasnili a také 
něco nového nabídli i pro nové 
návštěvníky. A tak vás tímto zveme ke 
spolupráci pro vytváření nových čísel 
„Zlatého rohu“.  
 

Doufáme, že se nám podaří i 
v budoucnu tvořit kvalitní měsíčník. 
Na vaše zajímavé názory  a náměty se 
těší stálé členky naší redakční rady – 
paní Veronika Krejčí, slečna Jitka 
Pešková Bc., slečna Renata Štajglová 
DiS. Závěrem bych chtěla nejen jim, 
ale i vám všem popřát ještě jednou 
v letošním roce především pevné 
zdraví, štěstí, optimismus a v osobním 
i pracovním životě hodně úspěchů. 
 

Za redakci ZR 
Mgr. Miluše Novotná 

Informace Městského úřadu ve Starém Městě  
 

Pracovníci Finančního úřadu Šumperk budou  
13. března 2007 od 8:00 do 14:00 hodin  

na Městském úřadě ve Starém Městě přijímat veškerá 
daňová přiznání a poskytovat konzultace. 

 

Co kromě jiného najdete v tomto čísle?  
 

Nejen ty, kteří mají děti školou povinné, jistě zaujme článek 
Sdružení rodičů a přátel při ZŠ Staré Město či Školské rady 
ZŠ a MŠ Staré Město. Další zajímavé informace ze života školy 
najdete v článku paní ředitelky. Nevíte, jaké poplatky se vás 
týkají? V tom případě si určitě přečtěte článek Poplatky na rok 
2007? Chybí vám v našem městě bankomat? Pak se určitě zapojte 
do průzkumu „Bankomat ano či ne“. 
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Narozené děti 
 

Jordová Beata 
 

Žádáme rodiče narozených dětí, aby 
oznámili v TIC, zda si přejí uveřejnění 

jména dítěte ve Zlatém rohu. Bez tohoto 
souhlasu nebudeme jména zveřejňovat. 

 

blahopřání 
Dne 19.února 2007 oslaví své životní jubileum 

paní Jiřina ŠOUKALOVÁ  
ze Starého Města, sídl.Budovatelů č.403. 

Hodně zdraví, štěstí, spokojenosti  
a dlouhá léta z celého srdce přeje  

zeť Jiří Krahula s rodinou. 
 

Gratulace  
Dne 13.1.2007 proběhli v rakouském Nassfeldu mezinárodní 
přebory žáků železničních učilišť v obřím slalomu. Českou 
republiku reprezentovali čtyři závodníci. Jedním z nich byl  
Jan Troják ze Starého Města, který zastupoval Střední 
železniční učiliště v Šumperku. Ve svém závodě na 
snowboardu dojel na druhém místě a v absolutním pořadí  
(5 kategorií, 99 závodníků) obsadil skvělé třetí místo. 

  

  KK II NNOO  SSTTAARRÉÉ  MMĚĚSSTTOO   

3.února 17.00 a 19.30 hod. BÍLÁ MASAJKA 

10.února 17.00 a 19.30 hod. ĎÁBEL NOSÍ PRADU 

14.února 17.00 hod. SPLÁCHNUTEJ 

17.února 19.30 hod. POTOMCI LIDÍ 

21.února 17.00 a 19.30 hod. RO@K PODVRAŤÁKŮ 

24.února 17.00 a 19.30 hod. ERAGON 

28.února 17.00 hod. LOVECKÁ SEZÓNA 

Program našeho kina můžete najít na internetové adrese: 
www.365dni.cz 

 

SPOLEČENSKÁ kronika 
 

Narozeniny  
 

70 let   POSPÍŠIL LUDVÍK 
  MOŠTKOVÁ ANNA 

80 let   MATOUŠOVÁ VLASTA 
89 let   ŠTREJNOVÁ ANNA 
92 let   EXLEROVÁ ANNA 
 

Našim 
spoluobčanům 

přejeme stálé zdraví, 
mnoho štěstí a 

radosti ze života! 
 
 

 
Kdo žije v srdcích těch, 

které opustil, ten neodešel. 
 

 
 

Dne 23.února 2007 
uplyne 20 roků, co nás navždy 

opustila naše maminka,  
babička a prababička 

paní Valerie BENZOVÁ  
ze Starého Města. 

 
S láskou a úctou vzpomínají  

dcery s rodinami. 
 

 

INFORMACE K PODÁVÁNÍ P ŘÍSPĚVKŮ DO ZPRAVODAJE 
 

Příspěvky do zpravodaje zpracované nejlépe v digitální pdobě (není podmínkou), je nutné doručit 
nejpozději do 20. dne v měsíci, a to do Informačního centra. Pokud tento den vychází na den 
pracovního volna, doručte své příspěvky poslední pracovní den před 20. dnem v měsíci. Příspěvky 
dorčené po tomto termínu nebo příspěvky (psané rukou či strojem) doručené krátce před uzávěrkou, 
které nebude možné včas zpracovat do digitální podoby, mohou být zveřejněny až v následujícím 
čísle. Další informace a odpovědi na případné dotazy získáte v Informačním centru .  
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Informace Turistického informačního centra 
 

Česká republika  

– turistické cíle 
V TIC je nyní opět k dostání Mapa 
turistických cílů ČR (cena 63,- Kč). 
Klasická skládaná mapa je v měřítku  
1 : 500 000, přímo v mapové části jsou 
barevné ilustrace pamětihodností – 
hradů, zámků, kostelů, technických a 
přírodních památek atd.  Na zadní 
straně najdete rejstřík obcí i památek. 
Tato praktická mapa se hodí nejen do 
auta, je v ní vyznačena silniční a 
železniční síť i kilometrické 
vzdálenosti. Bude jistě dobrým 
pomocníkem při plánování vašeho 
výletu či dovolené.  

 

Přehled ubytování 
Koncem letošního ledna evidovalo naše 
infocentrum celkem 47 ubytovacích 
zařízení na Staroměstsku, tedy ve 
Starém Městě a nejbližším okolí. 

V přepočtu to znamená cca 1683 lůžek. Databáze ubytovatelů 
obsahuje vždy název a adresu ubytovacího zařízení, kontakty, 
základní informace o nabízených službách a orientační ceny. Tento 
kompletní přehled ubytování můžete získat v tištěné podobě přímo 
v infocentru, nebo si jej stáhnout z internetových stránek 
www.staremesto.info. Údaje jsou zasílány také do ostatních infocenter 
a všem zájemcům. Zařazení do tohoto seznamu je zdarma. Již 
v minulém čísle Rohu jsme psali, že šumperské infocentrum vydalo 
aktualizovaný katalog ubytování na Šumpersku, jehož součástí je i 25 
tipů na ubytování ve Starém Městě a okolí. Tento katalog je už 
k dostání, žádejte jej zdarma ve všech infocentrech na Šumpersku, 
tedy i v našem TIC.  

 

Výzva zájmovým organizacím 
Žádáme o spolupráci zástupce zájmových organizací na Staroměstsku, 
zabývající se volnočasovými aktivitami. Koncem každého měsíce 
zpracováváme kalendář akcí na nastávající měsíc a budeme rádi, když 
nám v dostatečném předstihu sdělíte informace o veřejných akcích, 
které pořádáte. Jestliže máte své plány akcí na delší období, např. na 
letní sezónu, žádáme taktéž o jejich sdělení. Tím se velmi urychlí 
předávání informací dalším subjektům, což je jistě ku prospěchu jak 
pořadatelům, tak návštěvníkům akcí.  

Bc. J. Pešková, TIC
 

 

MÍSTNÍ  POPLATKY V  ROCE 2007 
Výtah z Obecně závazné vyhlášky č. 2/2004 o místních poplatcích, která zůstává v platnosti i pro rok 2007. 

Město Staré Město vybírá místní poplatky: 
 

P O P L A T E K  Z E  P S Ů  
Předmět: Poplatku podléhají psy starší tří 
měsíců. 
Poplatník: Fyzická nebo právnická osoba, 
která je držitelem psa a má na území 
Starého Města trvalý pobyt nebo sídlo. 
Oznamovací povinnost: Poplatník je 
povinen oznámit vznik poplatkové 
povinnosti do 60 dnů od vzniku 
skutečnosti. Každou skutečnost, která má 
vliv na výši poplatku nebo na osvobození, 
musí poplatník oznámit správci poplatku 
do 30 dnů od jejího vzniku. 
Splatnost: Do 31. března kalendářního 
roku. Vznikne-li poplatková povinnost 
v průběhu roku, splatnost je do 15 dnů ode 
dne ohlášení. 
Osvobození: Od poplatku je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá nebo bezmocná, osoba s těžkým 
zdravotním postižením, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu osob nevidomých, bezmocných a 
s těžkým zdravotním postižením, osoba provozující útulek zřízený obcí pro ztracené nebo opuštěné psy, osoba, které 
zvláštní předpis stanoví povinnost držení a používání psa. 
 

N Á J E M  P O Z E M K U  ( Z a h r á d k y )  S P L A T N Ý  D O  3 0 .  D U B N A  2 0 0 7  
Dle nájemních smluv mezi městským úřadem a občany. 
Sankce: Nebudou-li vyměřené poplatky zaplaceny včas nebo ve správné výši, bude poplatek vyměřen platebním 
výměrem. Částka poplatku se přitom může zvýšit až na trojnásobek. 
Pokud poplatník nesplní ve stanovené lhůtě oznamovací povinnost, může mu správce poplatku uložit pokutu za 
nepeněžité plnění  ve smyslu ustanovení § 37 zákona o správě daní a poplatků. 

 
Úplné znění vyhlášky je k dispozici na MěÚ, poplatky se platí v účtárně MěÚ

 

Roční sazba 
poplatku ze psů 

Ve Starém 
Městě 

Ve Starém 
Městě 

Integrované 
obce 

Integrované 
obce 

Za 
prvního 

psa 

Za 
druhého 

psa a 
každého 
dalšího 

Za prvního 
psa 

Za 
druhého 

psa a 
každého 
dalšího 

V bytových domech 
s více než 2 byty 

260,- 390,- 90,- 135,- 

V rodinných domech 50,- 75,- 40,- 60,- 
Poživatel starobního, 
invalidního, sirotčího, 
vdovského důchodu, 
který je jeho jediným 

zdrojem a bydlí 
v obytném domě  
s více než 2 byty 

200,- 300,- 90,- 135,- 
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Předprodej vstupenek na kulturní 
akce v SAZKA ARENĚ 

 

SHAKIRA  – 3.března ve 20:00 hodin 
Půvabné dívky jménem Shakira si nelze 
nevšimnout – objevila se na Grammy Awards, 
na MTV Video Awards, každý ji určitě zná 
z reklamních spotů Pepsi. Nyní se poprvé 
přijede představit do České republiky v rámci 
Oral Fixation Tour. 
LIONEL RICHIE  – 9.března ve 20:00 hodin 
Černý americký zpěvák, pianista (též 
saxofonista) a skladatel oblasti soul – disko – 
funk, původem ze St.Alabama (nar. 1949). Je 
ceněný především jako autor milostných balad. 
V pražské SAZKA ARENĚ vystoupí v rámci 
celosvětového turné Coming Home Tour. 
 

Zapojte se do průzkumu 
„Bankomat ano či ne“ 

Městský úřad se v minulosti několikrát pokoušel prosadit 
v našem městě zřízení bankomatu. Jednání s peněžními 
ústavy většinou ztroskotala na předpokládané nízké 
využitelnosti tohoto zařízení ze strany obyvatel, a tím 
nerentabilnosti pro danou banku. Nyní jsme od jedné 
ostravské firmy obdrželi zajímavou nabídku na instalaci 
bankomatu s tím, že tato společnost poskytuje stejně 
kvalitní služby jako banky v ČR – non stop servis, 
doplňování financí, pojištění atd. Klient bankomatu 
nezaplatí žádné jiné (vyšší) poplatky, než na které je 
zvyklý, záleží na druhu karty a na poplatcích banky klienta. 
Jedinou podmínkou pro umístění bankomatu je splnění 
1300 výběrů měsíčně. Pokud tento limit nebude splněn, 
muselo by město každý neuskutečněný výběr do limitu 
1300 dotovat částkou 39,- Kč. A naopak, za každý výběr 
nad požadovaných 1300 může město inkasovat až 14,- 
Kč. Rada města již tuto nabídku projednala a zhodnotila 
tak, že podmínky společnosti, i když podstatně mírnější než 
u peněžních ústavů, jsou pro Staré Město nereálné. Dle 
našich odhadů zde může měsíčně činit počet výběrů  
cca 500 – 600. Pokusíme se však s danou firmou dohodnout 
na snížení z požadovaných 1300 výběrů. Abychom zjistili 
alespoň přibližně, jaký zájem je o bankomat mezi vámi, 
žádáme vás o vyplnění následujícího krátkého 
ANONYMNÍHO dotazníku. Zakroužkujte vždy jednu 
odpověď, celý dotazník pak odstřihněte a odevzdejte do 
připravené krabice v turistickém inf. centru  v přízemí 
radnice (tel. 583 239 134) do 28. února 2007. Pokud 
budete potřebovat více kusů dotazníků (např. pro 
partnera, děti atd.), v  infocentru jsou k dispozici 
prázdné formuláře. Jakmile odpovědi vyhodnotíme, 
budeme vás informovat o výsledcích. Děkujeme za 
spolupráci.  

V. Černín, J. Pešková 
���� - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 

Ve Starém Městě jste v současnosti jako: 
a) stálý obyvatel  
b) majitel rekreační chaty 
c) turista či návštěvník 
 

Do jaké věkové kategorie patříte? 
a) do 30 let 
b) 31 – 70 let 
c) 71 a více let 
 

Jak často využíváte služeb bankomatů  
(v Hanušovicích, v Šumperku nebo jinde)? 
a) 1 až 2 x měsíčně 
b) 1 x týdně  
c) příležitostně, několikrát ročně 
d) služeb bankomatů vůbec nevyužívám 
 

Jak často byste využíval(a) služeb bankomatu  
ve Starém Městě? 
a) 1 až 2 x měsíčně 
b) 1 x týdně 
c) příležitostně, několikrát ročně  
d) bankomat bych vůbec nevyužíval(a) 

 

RUBRIKA WELLNESS – pokračování  

WELLNESS – ODPAD  
 

Tělo pracuje bez přestávky. Abyste mohli 
fungovat, musíte tělu dodávat živiny, vitamíny… 
formou stravy a pitného režimu. Ale ne vždy, co 
jíte, je zcela kvalitní a zdravé. Ze všeho, co tělu 
dodáte, vzniká ODPAD. K tomu přidejte odpad 
z léků, ten není zanedbatelný. Víte už, že v těle 
probíhá regenerace, vyměňují se a odumírají 
buňky a to vše dohromady je pro tělo 
TOXICKÉ . Proto je nutné tělu od tohoto odpadu 
pomoci. 
ODPAD JE VYLUČOVÁN – stolicí, močí.  
Přes sliznici střev vstupuje do krve výživa a 
naopak se vylučuje odpad. Pokud neproléváte 
ledviny (ne alkoholem), zanáší se, zhorší se 
průtok krve, a tím se zvyšuje krevní tlak. 
Dochází k otoku ledvin a vy to můžete pociťovat 
jako bolest v kříži. Pokud už trpíte únavou, 
bolestmi, kašlem, pocením, cystami, ženy 
opakovaně infekcemi, máte problém 
s vylučováním, špatné nehty, vlasy, alergie, 
ekzémy…., to vše je signál, že množství 
odpadových látek je VĚTŠÍ NEŽ KAPACITA 
VYLUČOVÁNÍ A SKLADOVÁNÍ.  
Odpad se začíná ukládat v těle v tukovém 
tkanivu, kolem kloubů. Začne stoupat hmotnost, 
hromadit se voda v těle. Cítíte se hůř. Postupně 
se začnou objevovat cysty, špatná imunita, 
chronická onemocnění, degenerativní nemoci. 
Odtud je již krůček k TĚŽKÝM ZDRAVOTNÍM 
PROBLÉMŮM!!! 
CO TEDY DĚLAT? DETOXIKOVAT 
ORGANISMUS. 
(osobní zkušenost a výsledky – ptejte se) 
VĚTA NA ZÁVĚR:  
Jsme tak zdraví, jaká jsou zdravá naše střeva. 
PŘÍŠTĚ: obezita, diety  

 

Zdraví FILIPČÍKOVÁ EVA 
Staré Město, Tel.: 732 302 862 
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Na slovíčko, občane 
 

Vážení spoluobčané! 
Rád bych navázal na článek slečny Peškové, který 
vyšel v lednovém zpravodaji Zlatý roh na straně devět 
a týká se odpadů a nevybraných poplatků za něj za 
období 2002 – 2006. Tato částka činí 155 265 Kč. 
Částka je jedna věc, druhá je složení dlužníků a jejich 
postoj k placení a následně jejich požadavky na 
městský úřad a společnost vůbec. Nelze házet všechny 
dlužníky do jednoho pytle, leč při podrobnějším 
pohledu do seznamu bije do očí, že někteří si své dluhy 
pěstují a neplacení jako by bylo jejich koníčkem. 
Přitom lze pozorovat, že tito spoluobčané rádi jezdí 
autem, kupují benzin, mají na pivo či cigarety, zkrátka 
dobře žijí a na povinnosti jaksi nemyslí, nebo si je 
nechtějí připustit. Na druhé straně by rádi bydleli, 
užívali společného majetku města, využívali výhod, ale 
nic nedat jako protihodnotu. Alespoň tu základní 
povinnost. Město hospodaří s rozpočtem, který nelze 
natahovat dle libosti. Každá koruna dobrá. Každá 
nevybraná koruna chybí, aby mohla být použita na 
něco, co by pomohlo zlepšit život obyvatel. Je potřeba 
investovat do bytového fondu. Dosluhují sporáky, bude 
zapotřebí výměna kuchyňských linek, alespoň 
některých a postupně. Celkově je třeba investovat do 
oprav a údržby bytového fondu. Chybí slíbené střechy 
na starých panelácích v sídlišti Budovatelů, tolik 
potřebné do horských podmínek. O zateplení budov 
nemluvím. Zde je potřeba využít zdrojů, které město 
má, tím myslím les a dřevo z něj. Ale jsou tu akce, 
které jsou v běhu, kanalizace a vodovod. Na nich se 
město podílí také nemalou částkou.  
Mohl bych pokračovat dál. Chci jen nastínit, co je 
zapotřebí udělat bezodkladně. Zabránit další devastaci 
bytového fondu, důsledně požadovat plnění zákona o 
odpadech, to znamená, aby každý prokázal vlastnictví 
popelnic. Je zapotřebí udělat pořádek s byty a 
nájemními smlouvami. Zabránit dalšímu užívání 
městského majetku bez řádného placení či neplacení 
vůbec. Je toho hodně, co bude zapotřebí udělat, na co 
sehnat peníze. Nelze též zapomenout, že Staré Město 
tvoří i obce, které k městu náleží. Vím, že pro některé 
obyvatele to nebude příjemné, ale nezbývá jiná 
možnost. Co se týká bytů, rád bych informoval o 
zákonu, který se k této problematice vztahuje. A 
myslím, že nejlépe to bude tak, když zveřejníme článek 
pana Beneše z Haló novin z 24.5.2006. Myslím, že 
mne žalovat nebude už proto, že oba máme stejný dres 
a chceme občana informovaného. Příště snad na 
veselejší téma. 

Miko František 
 

Přesné znění článku poslance Františka Beneše 
k zákonu o nájmu: 
VÝHRADY KS ČM POTVRZUJE I OMBUDSMAN 
Tisková zpráva Veřejného ochrance práv Otakara 
Motejla ze dne 10. května 2006 k výpovědi z nájmu 
bytu podle novely občanského zákoníku potvrdila 
velmi vážné výhrady, které má KSČM k zákonu  
č. 107/2006 Sb. Oceňuji uvedený krok veřejného 

ochránce práv, aniž bych chtěl riskovat, že mu 
ublížím faktem, že tato pochvala vychází právě od 
naší politické strany. 
Protože nový zákon je platný od 31. března letošního 
roku, považuji za potřebné upozornit nájemce všech 
bytů na některé novinky, které obsahuje, a kroky, které 
vyvolává: 
a) Nájemce bytu má povinnost do 15 dnů sdělit 
pronajímateli podrobné údaje (jméno, příjmení, datum 
narození a státní příslušnost) o všech osobách, které 
s ním v bytě začaly a chtějí i nadále bydlet. Nesplnění 
takové povinnosti je porušením dobrých mravů a 
kvalifikovaným důvodem pro podání výpovědi 
z nájmu bytu bez přivolení soudu. 
b) Pokud bude chtít nájemce bytu, aby na osobu, která 
se do bytu přistěhuje a nejde přitom o manžela, děti, 
rodiče, sourozence, zetě či snachu v  budoucnu nájem 
k bytu, musí tuto skutečnost předem s  majitelem bytu 
dohodnout. Upozorňuji, že mohou  být obrovské 
problémy u nesezdaných rodin, mezi druhem či 
družkou. Ve všech těchto případech je nutná výše 
uvedená předchozí dohoda. 
c) Nájemce může obdržet písemnou výpověď z bytu 
bez přivolení soudu v těchto případech: 
- přes písemnou výstrahu on nebo ti, kdož v bytě 

bydlí, porušují dobré mravy v domě 
- hrubě porušuje své povinnosti z nájemní smlouvy, 

hlavně dluží nájemné nebo platby za služby 
v celkové výši trojnásobku měsíčního rozpisu. Pozor 
- v tomto i u dalších uvedených důvodů není třeba 
předchozí písemná výzva k odstranění nedostatků! 

- má-li nájemce neoprávněně více bytů 
- neužívá-li byt bez vážných důvodů nebo byt užívá 

jen občas. 
d)  V  případech,  kdy  může  pronajímatel vypovědět  
nájem bez přivolení soudu, nepřísluší žádná bytová 
náhrada. 
e)  Jednostranně zvyšovat nájemné bude možné až od 
1. ledna 2007. 
f)  Obdrží-li nájemce  písemnou výpověď, musí podat 
k soudu do 60 dnů od jejího doručení žalobu  na  
určení  neplatnosti  výpovědi. Rovněž by měl 
požadovat soudní rozhodnutí v otázce náhradního bytu 
či ubytování. 
Chci upozornit, že každý nájemce se musí mnohem 
více vyvarovat situací, které by mohly zavdat příčinu 
k výpovědi z nájmu, dokonce bez přivolení soudu. 
Stane-li se tak, doporučuji neprodleně vyhledat 
nejbližší poradnu Sdružení nájemníků ČR (SON) a 
poradit se. 
Je zřejmé, že zákon č.107/2006 Sb. je značně 
nepodařeným dílem obou komor parlamentu a 
překvapilo mne proto, že ho pan prezident republiky 
podepsal. Ale jen pokud jsem si neuvědomil, komu 
poslouží. Pro nás je pak dalším námětem, co bude 
potřeba po volbách změnit. 
František Beneš 
Odborný mluvčí KSČM pro resort MMR 
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Ze života školy 

 
Paprsek sv ětla 

 
„Váno ční čarování“ , „Sn ěhová vlo čka“ 

 
Projekt připravilo občanské sdružení Paprsek sv ětla  
a byl realizován ve spolupráci se Základní školou a 
Mateřskou školou, Mysliveckým sdružením a Sborem 
dobrovolných hasičů ve Starém Městě, s podporou 
Krajského úřadu Olomouckého kraje a Města Staré 
Město. 
 
Celkové zaměření projektu se orientovalo na oživení 
společenského a kulturního života města v adventním  
vánočním čase. 
 
Aktivity  školy probíhaly především formou  školních 
projektových dnů a byly určeny k naplňování 
průřezových témat školního vzdělávacího programu. 
Akce pro veřejnost se konaly každou adventní sobotu 
s cílem seznámit občany s činností školy,  poskytnout 
informace o zvycích, které jsou spojené s vánočními 
tradicemi a umožnit občanům města prakticky se  
podílet na činnostech, které patří k vánočním 
zvyklostem. 
 
Celá akce byla veřejnosti prezentována formou 
fotografií z  jednotlivých aktivit. 
 

Průběh projektu: 
2. prosince 
 
Mikulášské představení  dětí z Mateřské školy, příjezd 
Mikuláše, anděla a čertů v kočáře na prostranství před 
radnici a mikulášská nadílka pro přítomné děti. 
 
9. prosince 
 
Výstava zbraní, loveckých trofejí, střeliva, fotografií a 
literatury zaměřené  na mysliveckou tématiku, kterou 
organizovalo Myslivecké sdružení ve 
Starém Městě. 
Výstava keramiky –  ukázky práce žáků 
školy,  možnost pro veřejnost zakoupit si 
drobné keramické výrobky. Ukázky práce 
s keramickou hlínou, příprava ke 
zpracování a vlastní technika práce. 
Občané města si mohli vytvořit vlastní 
keramický výrobek. 
 
16. prosince 
 
Výstava výtvarných prací dětí s tématy 
vánočních  motivů – téma Staré Město a 
Vánoce. 
Pečení a zdobení perníčků. Každý 
účastník výstavy si mohl vyzkoušet 
zdobení a výrobek byla jeho odměna za 
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jeho snahu. 
Ukázky vánočních zvyků - lití olova, krájení jablek, 
výroba adventních věnců apod. 
Vánoční koledy zpívané dětmi. 

 
23. prosince 
 
Ukázky výtvarných technik -  novoroční  přáníčka, 
opět s možností tvůrčího podílu  občanů na jejich 
výrobě. 
Flétnový vánoční koncert v podání dětí. 
 
30. prosince  
 
Večerní předsilvestrovská hra – „Sedm šťastných 
sedmiček do roku 2007“, spojená s ohňostrojem, která 
završila celý projektový měsíc. Na její přípravě a 
organizaci se  podílel Sbor dobrovolných hasičů ve 
Starém Městě. 

 
Děkujeme všem organizátorům pořádaných aktivit - 

pracovníkům školy, Mysliveckému sdružení a  
Sboru dobrovolných hasičů. 

 

D. Macková 
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Milí rodiče,vážení spoluobčané, 
 

je tomu už více než rok, co se opět sešli třídní důvěrníci a znovuzaložili Sdružení rodičů a přátel při ZŠ 
Staré Město. Prvních několik měsíců činnosti bylo zaměřeno hlavně na zajištění legality a vytvoření 
koncepce činnosti sdružení. Tento proces byl úspěšně završen v březnu roku 2006, kdy jsme obdrželi 
potvrzení o registraci na Ministerstvu vnitra a mohli jsme se již naplno věnovat své práci. 
Již od prvopočátku nám bylo jasné, že nemůžeme, a také to není našim záměrem do budoucna, pořádat 
různé „monstrance“, ale chceme se zaměřit hlavně na pomoc vám, rodičům. Jak již možná víte, 
připravujeme pro vás mimo jiné přednášky, na kterých budete informováni o problémech dnešní mládeže 
a o způsobech, jak jim předcházet nebo i čelit u vás doma. První přednášku s tématikou protidrogové 
prevence bude vést Mgr. Milan Pšenčik, který pracuje v PPP v Šumperku a zaměřuje se na tuto oblast. 
Na tuto přednášku se můžete těšit v měsíci březnu.  
Další ze sfér naší činnosti je financování cestovného. Veškeré cestovní náklady spojené s reprezentací 
školy na různých sportovních i vědomostních soutěžích jsou hrazeny z prostředků našeho sdružení. Jen 
za minulý kalendářní rok tato částka činila takřka 3.000,-Kč. Jsme velmi rádi, že tyto cesty můžeme platit, 
zejména díky vašim členským příspěvkům. V souvislosti s financemi bychom velmi rádi také poděkovali 
našim sponzorům, konkrétně paní Vlastě Pichové, panu Radku Schwarzerovi, provozovateli čerpací 
stanice v našem městě a manželům Neumanovým, majitelům restaurace Staroměstský šenk, za jejich 
finanční pomoc. Vzhledem k tomu, že jsme nezisková organizace, každý finanční dar je pro nás velmi 
cenný a vážíme si jej. 
Na závěr bychom vás chtěli požádat, abyste se na nás bez obav obraceli a informovali své třídní 
důvěrníky o problémech, které vás trápí v souvislosti se školní docházkou vašeho dítěte a společně 
budeme usilovat o jejich vyřešení. V tomto školním roce třídními důvěrníky jsou – v první třídě pan Marian 
Hypr, ve druhé třídě paní Věra Mišková, ve třetí třídě paní Leona Žůrková, ve čtvrté třídě paní Vlasta 
Pichová, v páté třídě pan Petr Jorda, v šesté třídě paní Lenka Tumová, v sedmé třídě paní Renata 
Zychová, v osmé třídě paní Miroslava Zálešáková a konečně v deváté třídě paní Kateřina Matějová. 

 
Za sdružení rodičů předseda sdružení 

Petr Jorda 
 

Vážení spoluobčané,  
 

rádi bychom Vás informovali o činnosti Školské rady ZŠ a MŠ Staré Město. Jak jsme již uvedli v minulém článku, 
který vyšel v srpnovém Zlatém rohu, Školská rada byla zřízena 1.6. 2006 a má tři členy. Od vzniku rady se její 
členové pravidelně schází, při čemž pro řešení některých problémů si na svá zasedání zvou ředitelku školy. Na 
svých prvních zasedáních jsme se zabývali převážně administrativními záležitostmi a od svého třetího setkání jsme 
se mohli již plně soustředit na plnění úkolů, které nám ukládá ustanovení Školského zákona, na jehož základě 
Školská rada vznikla. Kromě plnění stanovených úkolů jsme se také věnovali řešení a vyřizování podnětů od vás 
občanů. Z každého zasedání jsou vždy vyhotoveny zápisy, které si Vám dovolujeme předložit. Aby naše práce byla 
co nejefektivnější, žádáme nejen rodiče, ale i širokou veřejnost, abyste se na nás, členy Školské rady, obraceli se 
svými podněty a návrhy, a společně jsme se tak mohli snažit o co nejlepší fungování základní školy v našem městě a 
o vzdělání našich dětí. 

Členové Školské rady ZŠ a MŠ Staré Město 
 

Zápis ze 2. zasedání ze dne 11.9. 2006 
1. Přítomni 

Petr Jorda 
Miroslava Zálešáková 
Josef Pelech 
 

2. Seznámení s programem 
Oprava stanov na základě Zákona č.561/2004 Sb. 
Stanovení předběžného termínu dalšího zasedání  
 

3. Zapisovatelem byl určen pan Jorda, ověřovatelem 
zápisu pan Pelech 
Oprava stanov – stanovy byly opraveny, aby 
odpovídaly Zákonu č. 561/2004 Sb 
 

4. Předběžný termín dalšího zasedání Školské rady 
byl stanoven na první polovinu měsíce listopadu 

Zápis ze 3. zasedání ze dne 23.10. 2006 
Přítomni:   
Petr Jorda – předseda Školské rady 
Josef Pelech – člen Školské rady 
Miroslava Zálešáková – členka Školské rady 
Dagmar Macková – ředitelka ZŠ a MŠ  
Staré Město 
 
1/   Paní ředitelka předala Výroční zprávu školy 
dne 13.10.2006 Školské radě. Členové Školské rady se 
s ní na pracovní schůzce seznámili, prostudovali ji a 
zjistili, že některé údaje chybí, nebo jsou nepřesné. 
Paní ředitelka byla seznámena s připomínkami 
Školské rady. Tyto připomínky budou zapracovány 
tak, aby členové ŠR mohli schválit Výroční zprávu do 
příštího dohodnutého termínu. 
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2/   Školská rada projednala Školní řád a 
neshledala v něm žádné nedostatky. 
 

3/  Při projednávání Klasifikačního řádu nedošlo 
ke shodě v bodě Slovní hodnocení žáků, kteří mají 
specifické vývojové poruchy učení. Slovní hodnocení 
zůstává otevřeným bodem a bude nejdříve projednáno 
v pedagogické radě.  
  

4/  Paní ředitelka předala ŠR dokument Vlastní 
hodnocení školy pro školní rok 2006/2007 
 

5/  Předseda Školské rady požádal paní ředitelku 
o informace týkající se počítačové výuky ve škole, 
zajímal se o školení pedagogických pracovníků, jak 
jsou využívány dotace do informačních technologií a 
jejich rozvoj, jakou koncepci škola bude v příštím 
roce mít.  
 

6/  Jedná se o vybudování schodů v blízkosti 
školy, které by zkrátily cestu z hlavní budovy školy do 
budovy na náměstí, kde je jídelna. Školská rada 
navrhuje tento záměr proto, že žáci chodí 
nebezpečným úsekem, zejména v zimě, okolo 
prodejny ENA a vybudováním schodů by se cesta ze 
školy i do školy stala pro žáky bezpečnější. Paní 
ředitelka předložila studii na areál kolem školy a 
seznámila ŠR s tím, že Občanské sdružení Paprsek 
světla požádalo České lesy o dotační titul. 
 

7/  ŠR požádala paní ředitelku, aby informovala 
její členy o stavu financí, které byly ve sdružení 
rodičů - kam se tyto prostředky dostaly a jak byly 
využity. 
 

8/  ŠR navrhuje, aby vyučující na budově č.106 
mohli využívat mobilní telefon, který mají 
vychovatelky školní družiny. 
 

Usnesení: 
1. ŠR schválí opravenou Výroční zprávu školy. 
 

2. ŠR jednomyslně schválila Školní řád.  
 

3. Schválení Klasifikačního řádu Školskou radou 
proběhne až po projednání na pedagogické radě. 

 

4. ŠR se bude zabývat Vlastním hodnocením školy 
na svém dalším zasedání. 

 

5. Paní ředitelka si na příští společné zasedání 
připraví podklady rozvoje ICT, aby mohla ŠR 
informovat o tom, kolik pedagogů má školení P, 
jak byly využity dotace a jaká je ICT koncepce od 
ledna 2007. 

 

6. Akce Schody je v jednání. ŠR tuto záležitost bude 
projednávat po informacích, které získá od paní 
ředitelky (po předložení možnosti čerpání dotací) 
– nejpozději na jaře. 

 

7. Paní ředitelka na příštím společném zasedání 
podá vyúčtování - jak bylo naloženo s finančními 
prostředky bývalého Sdružení rodičů. 

 

8. Paní ředitelka bude informovat všechny učitele na 
budově č.106 o možnosti využití mobilního 

telefonu - v nejbližším možném termínu, na 
metodickém sdružení. 

 

Zápis ze 4. zasedání ze dne 11.12. 2006 
Přítomni:    
Petr Jorda – předseda Školské rady 
Josef Pelech – člen Školské rady 
Miroslava Zálešáková – členka Školské rady 
   
 

ŠR schválila Výroční zprávu školy. Ostatní body 
budou projednány s vedením školy na dalším 
zasedání, které se uskuteční 18.12.2006 v 17 hodin ve 
sborovně školy. 
 

Zápis z 5. zasedání ze dne 18.12. 2006 
Přítomni:    
Petr Jorda – předseda Školské rady 
Miroslava Zálešáková – členka Školské rady 
Dagmar Macková – ředitelka ZŠ a MŠ Staré Město 
 

1. Byla schválena Výroční zpráva školy. 
 

2. Akce Schody se zatím odkládá. Dotační titul 
nebyl poskytnut. ŠR bude vyvíjet další aktivity, 
aby tato akce byla zrealizována. 

 

3. Osvětlení tělocvičny se řeší. Byl vypracován a 
zaplacen projekt. ŠR bude nezávisle na ředitelství 
školy vyvíjet činnost, aby bylo poskytnuto a 
schváleno zastupitelstvem navýšení rozpočtu 
školy na realizaci projektu. 

 

4. Paní ředitelka uvedla, že na škole proběhla 
kontrola BOZP a neshledala na stávajícím stavu 
žádné nedostatky. 

 

5. Novými pedagogy na ZŠ jsou manželé Bechrovi. 
Paní ředitelka informovala ŠR o tom, že paní 
Bechrová si dokončuje potřebnou aprobaci a pan 
Bechr si v tomto školním roce podá přihlášku na 
vysokou školu. 

 

6. ŠR se s paní ředitelkou neshodla na formulacích 
slovního hodnocení žáků. K této problematice 
bude pozván odborný konzultant z PPP. 

 

7. Budoucnost ICT (informační a komunikační 
technologie) školy je stále otevřená. Regionální 
manažer AUTOCONTU ONLINE předložil 
nabídku, se kterou paní ředitelka nesouhlasí. 
K problému telefonování vyučujících, z budovy 
106 na náměstí, paní ředitelka uvedla, že změnila  
názor  a  že  na  tuto  budovu  zakoupí  nový  
mobilní telefon do sborovny během měsíce ledna. 

 

8. Při JEDNÁNÍ o převodu peněz z bývalého 
Sdružení rodičů na Občanské sdružení Paprsek 
světla zastává paní ředitelka názor, že vše 
proběhlo korektně. ŠR s tímto nesouhlasí a je 
toho názoru, že peníze měly být převedeny do 
rozpočtu školy, ne však Občanskému sdružení 
Paprsek světla, který není nástupnickou 
organizací bývalého Sdružení rodičů. ŠR podá 
stížnost na výše uvedenou záležitost ke krajskému 
úřadu. 
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Pohledy do minulosti - 98. část 
 

V dnešním prvním pokračování cyklu o zdejších 
varhanách se zaměříme na historii našich 
staroměstských varhan. Na jejich možnou historickou 
hodnotu nás upozornil p. ing. Bartušek, organolog – 
amatér a výňatkům z jeho dopisů jsme z větší části 
věnovali první část těchto Pohledů. Dnes použijeme 
především nedávno vydané dvousvazkové dílo 
Barokní varhanářství na Moravě od Jiřího Sehnala. 
Z prvního svazku o varhanářích vyplývá, že na tvorbě 
dnes už tzv. historických varhan (stavěných do  
r. 1800) se ve zdejším regionu podílely především 
varhanářské rody Halbichů a Welzelů z Králík. 
Nejinak tomu bylo i u nás. 
 

Zakladatelem rodinné tradice prvního byl asi Halbich 
(Hälbich, Halwik, Helfug, Gerbich, Gerblich) Samuel 
(Salomon?) či Simon. Sehnalova encyklopedie uvádí 
každého zvlášť, bez dat narození a úmrtí. Oba 
pocházeli z Horní Hedče u Králík a u obou je 
připisováno otcovství varhanáře Jana Bohumíra 
(Johanna Gottfrieda) Halbicha staršího z Králík 
výrazem „snad“ či „pravděpodobně“. První má 
připsány jen dvoje varhany, a to v Náchodě 1666 a 
v Hradci Králové „před rokem 1673“. U druhého jsou 
uvedeny jen jedny varhany, a to u nás ve Starém 
Městě. Roku 1685 zde postavil jednomanuálové 
varhany s osmi či devíti rejstříky (I/8-9, jeden z nich 
byl málo užívaný tremulant, způsoboval chvějivý tón) 
za 230 zlatých. Autor encyklopedie píše, že „zpráva ze 
Starého Města pod Sněžníkem udává jméno 
jednoznačně Simon.“ Vnuk některého z těchto 
Halbichů Jan Bohumír mladší postavil u nás o 
necelých třicet let později v r. 1713 další varhany. 
Byla to jeho první samostatná práce, ještě v r. 1712 
pomáhal otci stavět varhany v Horním Městě.  
O velikosti těchto varhan se nezachovaly žádné 
informace, ani cena není známá. V sousední Branné 
však postavil v r. 1732 dvoumanuálové varhany s  
15 rejstříky, které byly v r. 1791 přeneseny do 
Štěpánova u Olomouce a tam slouží dodnes. „Dílna 
tohoto nejmladšího a posledního Halbicha v Králíkách 
musela být velmi proslulá“, píše se v encyklopedii, 
„neboť by jinak nebyl pověřen stavbou varhan 
v jezuitském kostele v Olomouci. Varhany, které zde 
postavil v r. 1730, patří ještě i teď k nejlepším na 
Moravě.“  
 

Další králická generace varhaníků – Welzelové – 
stavěla tyto nástroje, a to nejen v našem regionu, od  
r. 1740 (Kašpar st.) až do r. 1855 (Josef Ignác). 
Zajímavé snad je to, že začali spoluprací na stavbě 
varhan (II/18) v pražské Loretě v r. 1738. U nás 
postavil další varhany jeden ze dvou synů zakladatele 
firmy Karel Welzel. Byly to jeho největší varhany, 
měly 2 manuály a 25 rejstříků (II/25) a práce na nich 
varhaník ukončil v r. 1784. Za 45 let své varhanářské 
činnosti postavil několik desítek strojů, v encyklopedii 
jich má evidováno 24, mezi nimi i dvojmanuálové 
varhany ve Vysokých Žibřidovicích z r. 1779 (II/17), 

které jsou dodnes součástí souboru historických 
barokních nástrojů. Welzelovy varhany v našem 
kostele byly poslední, které zde byly postaveny, 
nepočítáme-li přestavbu v r. 1936, o které jsme psali 
již v první části a ještě se k ní v závěru vrátíme. 
 

Nejdříve se ale musíme vrátit na začátek. Z přehledu 
varhan, postavených na Moravě v letech 1600 – 1848, 
vyplývá, že ve Starém Městě se k doprovodu 
chrámového sboru před stavbou prvních varhan v  
r. 1685 používaly tzv. pozitiv (malý klávesový nástroj 
bez pedálu), ale i tzv. regál (tvořila ho klaviatura se 
vzdušníkem a jednou řadou jazýčkových píšťal a dva 
malé klínové měchy k tomu). První pozitiv ve zdejším 
kostele má zapsané datum „před 1645“, čili musel být 
instalován poměrně krátce po výstavbě kostela v  
r. 1618. Více o něm známo není, ale zřejmě byl 
pravidelně používán, o čemž svědčí poznámka, že 
„varhaník ve Starém Městě pod Sněžníkem dostával 
v té době odměnu 2 zlaté 20 krejcarů čtvrtletně.“ Další 
pozitiv byl pořízen v r. 1756, měl 6 hlasů, ale není 
vůbec známo, kdo ho stavěl. Nikomu ze známých 
varhanářů jsem ho připsaný nenalezl. Autoři však 
tvrdí, že uvádějí v přehledu varhan jen ty stroje, o 
jejichž postavení mají spolehlivé zprávy. Co se týče 
regálů, ty převládaly v kostelích v 16. století, jejich 
obsluha byla velmi náročná, před každým použitím je 
bylo třeba ladit, a navíc měly značně nevyrovnanou 
intonaci. Už v 17. století se jejich počet rychle 
snižoval, ale ve Starém Městě tomu bylo jinak. Čteme 
z kapitoly o nich: „Mimořádně dlouho můžete 
sledovat osudy regálu ve Starém Městě pod 
Sněžníkem. R. 1675 byl opraven za 54 krejcarů a 
současně byl k němu pořízen nový podstavec 
(Tischel) za 12 krejcarů. Znovu byl opravován v  
r. 1685 (15 kr.) a 1690 (24 kr.). Poslední oprava je 
zaznamenána v r. 1705. V inventáři kostela byl veden 
ještě v r. 1713.“ (Kirchen reitung Aldenstadt,  
SOA Šumperk, fond 789).  
 

Vraťme se ale k našim varhanám. Poslední nové 
varhany z r. 1784 mají zaznamenány dvě opravy 
začátkem 19. století (1805 oprava měchů, 1807 čištění 
nástroje a ladění). Pak zprávy o nich končí. „Protože 
však jako každý nástroj vyžadují také varhany 
pravidelnou údržbu,“ píše se v publikaci v kapitole 
Péče o varhany, jejich pravidelná údržba a opravy 
určitě pokračovaly až do onoho již zmíněného roku 
1936. Tehdy byla, zřejmě na objednávku zdejšího 
farního úřadu jako vlastníka varhan, provedena 
přestavba jejich traktury. Prováděla ji krnovská Bratři 
Riegrové. Při přestavbě byla mechanická traktura, 
tento složitý systém pák a táhel, který přenáší impuls 
od varhanního pultu k ovládání zásuvek – vzdušnic, 
nahrazena pneumatickou trakturou, která zajišťuje 
ovládání ventilů vzduchem. Nový systém umožňuje 
zvýšit až několikanásobně počet rejstříků a také počet 
manuálů se může zvyšovat. Výhodou jsou i nižší 
pořizovací a také provozní náklady. Firma také 
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v souladu s módními trendy té doby doplnila 
píšťalový fond varhan o tzv. romantické rejstříky. Tím 
vším byl ale zcela jednoznačně smazán barokní 
charakter hudebního nástroje a varhany prakticky 
vyřazeny ze souboru historických barokních nástrojů. 
Výkonní varhaníci – umělci dodnes tvrdí, že původní  
mechanický trakt je pro ně nejlepší, neboť při hře cítí 
přímý kontakt s píšťalou, a proto dávají těmto 
varhanám přednost. Nakonec se tak vyjádřil i náš 
současný varhaník p. Haltmar, když mně naše 
současné varhany hodnotil výrazy „jsou dobré, ale nic 
zázračného, ve Vysokých Žibřidovicích jsou lepší, 
mají zvláštní zabarvení zvuku.“ Což je samozřejmě 
dáno tím, že tyto varhany stejně jako varhany 
v Kopřivné či na Malé Moravě mají původní 
mechanickou trakturu dodnes, soudě i podle toho, že 
všechny jsou uvedeny i ve fotografické příloze 
uvedené publikace. O nich i o ostatních varhanách u 
nás na Staroměstsku bude závěrečná část těchto 
varhanních Pohledů.  
 

My jsme na závěr pátrání o historii našich varhan 
napsali dotazy do Krnova a na Památkovou péči 
olomouckého arcibiskupství na varhany s číslem 
2703, kterým jsou označeny. Ředitel firmy Rieger – 
Kloss  Varhany, s. r. o. Krnov p. Ručka nám sdělil, že 
„v opusovém seznamu nástrojů nově postavených 
figuruje pod č. 2703 nový nástroj tehdejšího výrobce, 
tj. firmy Bratři Riegrové – Československo – Slezsko 
– Krnov. Dochovala se i zmínka, že varhany mají  
20 rejstříků. Zda se jednalo o vestavbu do původní 
historické skříně, to nelze z dokumentace zjistit. 

Můžeme vám ale za úhradu provést důkladnou 
expertízu…, ale také navrácení do původního stavu 
v případě, že se vaše hypotéza potvrdí.“ Památková 
péče Arcibiskupství olomouckého nám sdělila, že nám 
zajistila spolupráci s diecézním organologem, ale i zde 
jsme byli především upozorněni na potřebu zajistit 
finanční prostředky na prohlídku a hodnocení. Jedno 
ani druhé jsme samozřejmě udělat nemohli, protože 
nejsme vlastníky varhan a žádnými finančními 
prostředky nedisponujeme. Navíc v té době byla zdejší 
fara dlouhodobě neobsazená. Dnes se nový správce 
fary domnívá, že prospekt varhan nemá nic 
společného s přestavbou traktury v r. 1936 a pokusí se 
najít zápis o této akci v německé kronice fary či 
v jiných písemnostech. Na expertízu krnovskou 
firmou nemá farnost potřebné prostředky. Varhany 
jsou pod dohledem Státní památkové péče Šumperk, 
poslední kontrola se uskutečnila loni. Fara zajišťuje 
základní údržbu a opravy, v nejbližších letech se 
počítá s opravou píšťalového fondu. Přestavba na 
původní mechanickou trakturu by se bez bohatých 
sponzorů neobešla (a to nejen na vlastní akci, ale i na 
nákladnou údržbu poté) a jeví se i jako zbytečná, 
protože se nejedná o koncertní nástroj.  
 

Takže nám zatím zůstal jen tento závěr: Domníváme 
se, že to, co v našem kostele vidíme, jsou stále ty 
historické varhany z r. 1784, jak je Karel Welzel jako 
své největší varhanářské dílo postavil. Ale to, co 
slyšíme, už jeho varhany nejsou. To je varhanní hudba 
20. století.  

V. Černý

 
 

Odchovna dr ůbeže Hajmrlov 
nabízí k odprodeji 

 

- kuřice Hisex hnědý 
(velmi dobré nosnice) 

stáří 17 týdnů – 130,- Kč/ks 
 

- mladé kohouty 
(stáří 17 týdnů) 

- cena dle velikosti 60,- – 80,- Kč/ks 
 

telefon: 737 600 071, 583 239 594 
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Ze zasedání rady města ze 
dne 11.12.2006 

 

1) Ing. Milena Mikundová předala 
přehled o plnění usnesení z 
minulých rad. Starosta města  
Ing. Černín projedná výsledek 
s tajemníkem MěÚ Ing Panským. 

 

2) Ing. Mikundová upozorňuje na 
usnesení z minulé rady, kdy 
nebyly prodlouženy nájemní 
smlouvy k bytům paní Marcele 
Giňové a paní Věře Zachardalové. 
U těchto občanek se úhrady 
provádějí srážkami ze sociálních 
dávek. 
Rada města revokuje své usnesení 
č. 2/12 z 27.11.2006 a schvaluje 
prodloužení nájemních smluv paní 
Marcele Giňové a paní Věře 
Zachardalové. Odbor místního a 
bytového hospodářství projedná 
s paní Radkou Vinklerovou  
ze sociálního odboru MěÚ 
Hanušovice způsob úhrady 
pohledávek.  

 

3) Rada města schvaluje návrh 
starosty, který doporučuje pozvat 
majitele domu č. p. 23 na náměstí 
k osobnímu jednání a pokusit se 
najít řešení přijatelné pro obě 
strany. Dále starosta města jednal 
s JUDr. Šubrtovou o výmazu 
usnesení soudu o nařízení výkonu 
rozhodnutí prodejem nemovitosti 
pro dům č. 22 z katastru 
nemovitostí. Je předpoklad, že toto 
omezení vlastnického práva bude 
v krátké době odstraněno. 

 

4) Žádost o bezúplatný převod 
objektů opevnění byla odeslána  
na ministerstvo obrany. S 
pracovníkem VUSS Olomouc  
Ing. Králem byly projednány další 
podrobnosti. Žádosti ze všech 
regionů budou předány MO ČR 
k definitivnímu schválení, o 
výsledku budeme informováni. 
Další kroky ze strany města zatím 
nejsou nutné. 
 

5) Majitelé domků na Květné mají 
zájem o koupi parc. č. 2280/15 
mezi horní řadou rodinných 
domků a silnicí Staré Město – 
Stříbrnice z majetku Pozemkového 
fondu ČR. Navrhují, aby pozemek 
byl převeden na město a to jej pak 
rozprodalo obyvatelům Květné. 

 

6) Tajemník MěÚ předložil 
soupis, ze kterého je zřejmá 
současná situace se 3/8 
spoluvlastnictvím pozemků 
z pozůstalosti MUDr. Jarmily 
Krmáškové. Ing. Zdeněk Panský 
spolu s panem Františkem Mikem 
předloží na příštím zasedání rady 
města katastrální situaci, kde 
budou tyto pozemky zakresleny. 

 

7) K postupu prací na investičních 
akcích města: 
Kanalizace ve Starém Městě: 
Proběhlo jednání s ředitelem VHZ 
Šumperk Ing. Jiřím Vepřekem, 
mimo jiné i k opravě komunikací 
po rekonstrukci kanalizace. 
V projektu kanalizace je zahrnuta 
úprava rýhy v šířce komunikace, v 
rozpočtu je na tyto práce 
uvažováno s částkou 9.400 tis. Kč, 
z toho je cca 40 % na štěrkové 
vrstvy, cca 60 % na povrchy 
komunikací. Zatím dotační 
program na komunikace 
neexistuje, bylo by vhodné 
kontaktovat agentury, které 
zpracovávají dotační tituly, aby 
sledovaly, zda se něco neobjeví (z 
kraje, z EU). Ing. Ladislav  
Trčka dodá radě situaci města 
s popisem na návrh povrchových 
úprav komunikací dlážděných, 
asfaltových a štěrkových.  
 

Hraniční přechod na Kladském 
sedle: 
V pondělí 18.12.2006 proběhne na 
stavbě kontrolní den. Ing. Trčka 
bude jednat s Policií ČR o nutnosti 
vnitřních instalací. Ve středu 
nastoupí na stavbu pokrývači, 
budou zahájeny práce na vnitřních 
příčkách, do konce roku bude 
stavba opláštěná i s povrchovými 
úpravami. Na 29.12.2006 je 
svoláno místní šetření ke 
kolaudaci stavby. Starosta města 
prověří, zda je z diplomatického 
hlediska vše v pořádku, zda není 
nutné ještě doplnit nějaké 
mezistátní nóty. 
 

8) Charita Šumperk, Žerotínova 
12, předložila rozpis úkonů a 
služeb poskytovaných některým 
obyvatelům Starého Města a žádá 
o finanční příspěvek na pokrytí 
části nákladů. Ing. Mikundová se 
dotázala, proč Charita žádá o 
příspěvek obce s napjatým 

rozpočtem, a neobrátí se na bohaté 
firmy. Ing. Vladimír Černín 
odpověděl, že tyto služby jsou 
z 30 % hrazeny z dotací 
Ministerstva práce a sociálních 
věcí ČR, z 30 % z plateb od 
uživatelů poskytovaných služeb, 
dále z příspěvků měst a obcí a 
doplňkově od dárců a sponzorů. 
Pan Miko si prověřil jednotlivé 
klienty, Charita jim uváděné 
služby opravdu poskytuje. 
Rada města schvaluje Charitě 
Šumperk příspěvek 15.000,- Kč 
místo Charitě Javorník (viz. 
zasedání RM 15.11.2006). 

 

9) Odborem strategického rozvoje 
kraje – oddělením územního plánu 
a stavebního řádu Krajského  
úřadu Olomouckého kraje bylo 
jako příslušným nadřízeným 
orgánem územního plánování 
vydáno stanovisko, kterým se 
zastupitelstvu města Staré Město 
doporučuje schválit ÚP Starého 
Města. Kompletní vyhotovení 
obdržíme ve středu 13.12.2006. 
Rada města doporučuje 
zastupitelstvu schválit OZV, 
kterou se vyhlašuje závazná část 
územního plánu obce Staré Město. 
Návrhy na změny a doplňky ÚP 
budou v únoru předloženy 
zpracovateli Ing. arch. Malému, 
další návrhy na změny se  
budou předkládat k zapracování 
každoročně vždy v únoru. 

 

10) Starosta předal Ing. 
Mikundové návrh náplně práce 
jednotlivých komisí rady 
k doplnění. Po konzultaci se 
starostou tento návrh projedná 
s jednotlivými kandidáty na 
předsedy. Komise by měly zahájit 
svou činnost postupně již od 
měsíce ledna 2007. 
 

11) Radě města byl v návaznosti 
na platné předpisy předložen návrh 
na odměny členům zastupitelstva 
města, výborů a komisí, v případě 
souběhu výkonu několika funkcí 
se poskytne odměna do výše 
součtu odměn za jednotlivé 
funkce. 
Rada města doporučuje 
zastupitelstvu navržené odměny 
schválit. 
 

12) Zhodnocení činnosti 
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přestupkové komise připraví  
Ing. Mikundová pro projednání na 
únorové zastupitelstvo. Vzhledem 
k výši příjmů a nákladů na činnost 
přestupkové komise rada města 
doporučuje její zrušení a předání 
výkonu agendy na MěÚ 
Hanušovice. 
 

13) Členové rady se zabývali 
návrhem jednacího řádu rady 
města. Nemají k němu připomínky 
a řád schvalují. 
 

14) Členové rady města jednali  
o obecně závazné vyhlášce  
č. 16/2001, o poplatcích za provoz 
systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání  
a odstraňování komunálních 
odpadů. 
Rada města doporučuje schválit 
dodatek č. 3 platný od 1.1.2007, 
kterým se ruší články č. 4 a 5 a 
nahrazují se tímto textem: 
 

Článek 4 
Sazba a splatnost poplatku 
1. Poplatek ve výši 400,- Kč je 
splatný jednou roční částkou do 
30.6. příslušného kalendářního 
roku. 
2. Sazba poplatku pro fyzickou 
osobu, která má ve vlastnictví 
stavbu určenou k individuální 
rekreaci nebo sloužící 
k individuální rekreaci dle čl. 2, 
odst. 1, písm. b) vyhlášky je 
stanovena ve výši 500,- Kč. 
 

Článek 5 
Úlevy a osvobození 
1. Výše poplatku u níže uvedených 
občanů činí: 
a) 200,- Kč u osob mladších 15 let 
a starších 70 let a studentů do věku 
26 let. 
b) Občané, kteří jsou k trvalému 
pobytu přihlášeni na městském 
úřadě č. p. 166 (bezdomovci) a 
občané, kteří se ve Starém Městě 
dlouhodobě nezdržují (např. 
dlouhodobý pobyt v zahraničí, ve 
zdravotnickém nebo sociálním 
zařízení, výkonu trestu, zdržují se 
na neznámém místě apod.) jsou od 
poplatku osvobozeni. 
2. Důvody pro snížení či 
osvobození od poplatku je 
poplatník povinen doložit správci 
poplatku nejpozději ke dni 
splatnosti poplatku. 
 

15) Bude ustavena komise 
koncepční, pro rozvoj regionu a 
dotační vedená Ing. Eduardem 
Chytkou, která bude 
shromažďovat podněty i pro 
opravy a úpravy nemovitostí 
v majetku města. 
Rada města ukládá vedoucím kina 
a kulturního domu, aby předložily 
své návrhy na rozpočet 2007 jimi 
řízených zařízení. 
 

16) Sdružení cestovního ruchu 
Jeseníky nabízí prezentaci 
propagačních materiálů Starého 
Města na veletrhu cestovního 
ruchu Regiontour v Brně ve dnech 
11. – 14.1.2007. Propagační 
materiálu musí být doručeny do 
Šumperka nejpozději do 7.1.2007. 
Tato informace bude postoupena 
Turistickému informačnímu 
centru. 
 

17) Městská knihovna 
Hanušovice, Hynčická 1, zasílá 
nabídku grantu na vybavení místní 
knihovny programem 
k automatizaci výpůjček. Tento 
program umožní přístup 
k informacím o knižním fondu a 
jeho dostupnosti nejen ve Starém 
Městě, ale i v Šumperku a 
v Hanušovicích, obsahuje 
elektronický katalog, možnost 
rezervovat požadovaný titul, 
prodloužení výpůjční doby, 
statistiky a přehledy fondů i 
výpůjček. Spoluúčast Starého 
Města by činila kolem 30.000,- 
Kč. Pan Čestmír Vašica projedná 
podrobnosti s paní Urbanovou.  
 

18) Starosta Starého Města jednal 
se starostou Šléglova panem Iljou 
Zachovalem o společném 
mikroregionu. Ze schůzky 
vyplynulo, že toto spojení nemá 
perspektivu. Na schůzce starostů 
v rámci MAS Horní Pomoraví 
byla nastíněna možnost založení 
nového mikroregionu (Branná, 
Hanušovice, Jindřichov, Kopřivná, 
Malá Morava, Staré Město). MAS 
navrhuje 10,- Kč na obyvatele jako 
příspěvek obcí na zpracování 
strategického plánu svého území. 
Rozšířené jednání MAS proběhne 
v kulturním domě v Hanušovicích 
v úterý 19.12.2006 v 16 hodin. 
Účast je volná, MěÚ zajistí 
informovanost podnikatelů.  

 

19) Vedoucí odboru místního a 
bytového hospodářství pan Jan 
Darebník zadal výměnu radiátorů 
v panelových domech v Jesenické 
ulici. Své nabídky předložily tři 
firmy, a to TESPO – Topenářské 
centrum, s. r. o., Šumperk, Entes 
Consulting s. r. o., Šumperk, a 
Instalace Bláha. Ing. Trčka bude 
jednat s panem Ladislavem 
Zálešákem z Entesu o případném 
snížení ceny. Letos se budou 
provádět pouze práce ve sklepích a 
to tak, aby určitá větev byla 
odstavená maximálně jeden den. 
Pokud by rekonstrukce nebyla 
zahájena letos, Staré Město by 
přišlo o přidělené finanční 
prostředky. Pan Darebník zajistí, 
aby odmontované radiátory byly 
odvezeny do sběru a peníze 
poukázány na účet města. 
 

20) Starosta Starého Města a 
tajemník MěÚ se v pátek 
8.12.2006 setkali na hranici se 
starostou Stronia Śląskiego  
Mgr. Zbigniewem Łopusiewiczem 
a tajemníkem Dariuszem 
Chromiecem. Ve čtvrtek 
14.12.2006 proběhne na radnici ve 
Starém Městě jednání 
k operačnímu programu Česko – 
Polsko (dříve Interreg), na které 
byli pozváni i zástupci ze Stronia. 
Starosta Stronia Śląskiego zaslal 
starostovi Starého Města dopis, ve 
kterém žádá o pokračování 
partnerské spolupráce mezi oběma 
městy. 
 

21) Starosta města informoval 
členy RM o platbách za  
dodávku elektřiny v Chrasticích. 
Za elektrickou energii se 
v souvislosti s dodávkou vody 
vybírá od občanů měsíčně  
60,- Kč za osobu, za rok to 
představuje celkem asi 90 tis. Kč.  
S panem Antonínem Jonákem 
nebyla uzavřena žádná písemná 
smlouva. Pan Jonák navrhuje, že 
zaplatí 2.000,- Kč za měsíc, t. j. za 
14 měsíců odběru v letech  
2004 – 2006 celkem 28.000,- Kč. 
Pan Miko zajistí podklady 
k počtům dobytka, pánové Vašica 
a Tylich ke spotřebě elektrické 
energie. 
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22) Rada města ukládá 
tajemníkovi MěÚ zajistit, že 
zasedání zastupitelstva města se 
budou  zúčastňovat i vedoucí 
odborů. 
 

23) Členové rady města provedou 
spolu s vedoucím odboru místního 
a bytového hospodářství panem 
Darebníkem v úterý 12.12.2006  
ve 13 hodin prohlídku areálu 
bývalých kasáren. 
 

24) Dne 14.3.2002 byl usnesením 
zastupitelstva města č. 72 e) 
schválen vstup Starého Města do 
Sdružení obcí Střední Moravy. 
Tento svazek 15 obcí musí být 
zrušen, jinak hrozí vysoká pokuta. 
Za zrušení sdružení uhradí každá 
obec poplatek 2.000,- Kč. 
 

25) Projekt „Vybudování 
víceúčelového hřiště ve Starém 
Městě“ byl Radou Olomouckého 
kraje vybrán pro podporu 
projektových námětů při přípravě 
žádostí o dotace z fondů Evropské 
Unie. Získali jsme možnost  
nechat si zpracovat část 
dokumentace odborníkem, který 
bude pracovat na dohodu o 
pracovní činnosti uzavřenou 
s Olomouckým krajem. V nejbližší 
době budeme v této věci 
kontaktováni pracovníkem KÚ. 
 

26) Ing. Panský seznámil radu 
města s webovými stránkami 
www.cestykrajem.cz, kde je 
bezplatně prezentováno i Staré 
Město. Ještě je nutné provést 
korekci některých údajů.  
 

27) Rada města schvaluje 
propagaci Starého Města 
v časopisech „Dovolená pro Vás“, 
„Stavospoj“ a „Agrospoj“, které 
budou distribuovány na veletrzích 
cestovního ruchu.   
 

28) Občanské sdružení „Paprsek 
světla“ žádá o příspěvek na svou 
činnost.  
Rada města schvaluje 10.000,- Kč 
za předpokladu, že bude žádost 
doplněna o propočet nákladů. V 
opačném případě příspěvek 
z rozpočtu 2006 poskytnut nebude. 
V případě, že žádost sdružení 
„Paprsek světla“ bude vyřízena 
kladně, obdrží SKI klub  

Staré Město finanční příspěvek 
2.000,- Kč  
 

Ze zasedání zastupitelstva 
města ze dne 14.12.2006 

 

1) Zastupitelstvo schválilo jednací 
řád zastupitelstva města. 
V diskusi Ing. Panajotis 
Georgiadis kritizoval časové 
omezení diskusního příspěvku 
občana. Starosta města pro 
přítomné občany, kteří návrh 
jednacího řádu neměli k dispozici, 
přečetl body, které se jich  
týkají: „Zastupitelstvo se schází 
minimálně 1x za dva měsíce, je 
veřejné, informace o konání musí 
být zveřejněna na úřední desce 
alespoň 7 dnů před zasedáním. Na 
schůzích zastupitelstva může být 
jednáno jen o věcech, které byly 
dány na program a o návrzích, 
s jejich zařazením vyslovilo 
zastupitelstvo souhlas při zahájení 
jednání. Do diskuse k jednotlivým 
bodům jednání se mohou členové 
zastupitelstva a občané přihlásit 
jenom do konce rozpravy, ujmout 
slova se mohou až na výzvu 
předsedajícího. Diskusní příspěvek 
občana k projednávanému bodu 
programu je časově omezen na 
dvě minuty, to neplatí v případě 
bodu programu – diskuse občanů, 
ale i v tomto případě by diskusní 
příspěvek neměl přesáhnout  
3 minuty.“ 
 

2) Zastupitelstvo města ukládá 
nově zvolenému kontrolnímu 
výboru provést kontrolu usnesení 
minulého zastupitelstva minimálně 
za rok 2006 a předložit radě návrh, 
která usnesení je třeba dodatečně 
realizovat a která lze považovat za 
neaktuální a je možno je novým 
zastupitelstvem formálně zrušit.  
 

3) Tajemník MěÚ Ing. Zdeněk 
Panský a člen zastupitelstva  
Ing. Ladislav Trčka podali 
informace ke směrnému 
územnímu plánu. Nato členové 
zastupitelstva města jednomyslně 
přijali usnesení, ve kterém: 
- ruší platnost směrného územního 
plánu Starého Města z roku 1971 
- vyhovuje námitce Lesů ČR, s. p., 
lesní správa Hanušovice, 
Osvobození 251, k řešení 
parkoviště Park10 v k. ú. Kunčice 

pod Králickým Sněžníkem a 
z návrhu ÚPO je vypouští 
z důvodu nevhodného umístění 
- vyhovuje připomínce pana 
Bořivoje Winda k trase vleku LV8 
v k.ú. Stříbrnice, kdy trasa vleku je 
v návrhu ÚPO zakreslena dle jeho 
požadavku 
- vyhovuje připomínce sl. Lenky 
Mikové k funkčnímu využitím 
parcel č. 3038/1 a 3043, jelikož 
tyto jsou zařazeny do funkční 
plochy bydlení 
- nevyhovuje námitce Lesů ČR,  
s. p., lesní správa Hanušovice, 
Osvobození 251, ke sjezdové trati 
A8*, po dohodě s Lesy ČR 
zůstává trať A8* umístěna dle 
původního návrhu 
- nevyhovuje námitce STAVINGu 
Olomouc s. r. o., Pavlovická 43, 
ke změně funkční plochy v k. ú. 
Kunčice pod Králickým 
Sněžníkem z produkční krajinné 
zóny na plochu rekreace z důvodu 
podání námitky až ve fázi 
zpracovaného návrhu 
- nevyhovuje námitce pana 
Tomáše Svobody ke změně 
funkční plochy v k. ú. Staré Město 
pod Sněžníkem z produkční 
krajinné zóny na plochu bydlení a 
plochu podnikatelských aktivit 
z důvodu podání námitky až ve 
fázi zpracovaného návrhu 
- nevyhovuje nesouhlasu paní 
Gertrudy Mikové ke změně 
funkční plochy na parcele čís. 
971/2 na plochu pro bydlení 
z důvodu nevhodnosti plochy pro 
bydlení (podmáčené plochy) – 
zůstává dle návrhu  vodní nádrž 
- schvaluje územní plán obce Staré 
Město v rozsahu katastrálních 
území Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem, Hynčice pod Sušinou, 
Chrastice, Kunčice pod Králickým 
Sněžníkem, Malé Vrbno, Velké 
Vrbno, Nová Seninka a Stříbrnice 
- schvaluje vymezení závazné části 
územního plánu obce Staré Město 
ve formě regulativů, obsažených 
v části C) dokumentace územního 
plánu „Regulativy územního 
rozvoje“ 
- schvaluje obecně závaznou 
vyhlášku č. 1/2006 města Staré 
Město, kterou se vyhlašuje 
závazná část územního plánu obce 
a ukládá starostovi města Staré 
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Město zabezpečit vyhlášení OZV 
č. 1/2006 
- ukládá při činnosti městského 
úřadu zabezpečit respektování 
schváleného územního plánu obce 
Staré Město 
- ukládá zajistit uložení 1 paré 
schválené ÚPD na Městském 
úřadě Staré Město, 1 paré 
poskytnout příslušnému 
stavebnímu úřadu MěÚ 
Hanušovice, 1 paré odboru 
strategického rozvoje, územního 
plánování a investic MěÚ 
Šumperk včetně kompletní 
dokladové části a 1 paré odboru 
strategického rozvoje  Krajského 
úřadu Olomouckého kraje. 
Pak Ing. Trčka seznámil členy 
zastupitelstva města s návrhem 
pravidel, podle kterých by  
mohly být realizovány doplňky a 
případné změny územního plánu 
v příštím období. Důležité je 
stanovit pevný termín, např. 
28.2.2007 pro sběr připomínek  
a změn ÚP, a pak pověřit 
dosavadního zpracovatele  
Ing. arch. Malého zpracováním. 
Průchodné změny by 
zastupitelstvo města schválilo. 
Schválené změny budou hrazeny 
tím, kdo je požaduje, nebo je 
vyvolal. Zastupitelstvo ukládá radě 
města stanovit pevná pravidla pro 
zpracování a navrhování změn 
územního plánu. 
 

4) Pracovnice MěÚ paní 
Bohuslava Dulovcová informovala 
zastupitele, že Krajský úřad OK 
provedl kontrolu zřizovací listiny 
Základní školy a Mateřské školy 
Staré Město, okres Šumperk. Ve 
zřizovací listině byl použit 
nesprávný termín „majetek se 
svěřuje organizaci do správy 
s právem obvyklého hospodaření“. 
Tento termín se nahrazuje slovem 
„do výpůjčky“. Zastupitelstvo 
města tuto změnu schvaluje. 
 

5) Pracovnice MěÚ paní Věra 
Pešková seznámila zastupitele 
s návrhem rozpočtových změn pro 
rok 2006, pravidly rozpočtového 
provizoria pro rok 2007 a s 
rozpočtovým provizoriem  na  
rok 2007. 
Na návrh Ing. Trčky bude 
v položce 4211 – Státní dotace na 

hraniční přechod uvedeno  
10 mil. Kč, vlastní zdroje budou 
činit 3 mil. Kč. Zastupitelstvo 
města schválilo rozpočtové změny 
pro r. 2006, a to na straně příjmů i 
na straně výdajů ve shodné výši 
3 022 984,- Kč. Zastupitelstvo 
města uložilo finančnímu výboru a 
místostarostce ve spolupráci 
s vedoucími odborů městského 
úřadu zpracovat návrh rozpočtu na 
rok 2007 a v měsíci lednu 2007 
svolat pracovní schůzku členů 
zastupitelstva města. 
 

6) Starosta města upozornil, že 
zastupitelstvo má povinnost zřídit 
ve smyslu zákona o obcích 
finanční a kontrolní výbor. 
Na návrh rady města zastupitelstvo 
zvolilo předsedou finančního 
výboru pana Františka Miko. 
Dalšími členy finančního výboru 
byli zvoleni pan Jaroslav Sučan a 
paní Markéta Michalčáková. Na  
návrh rady města byl předsedou 
kontrolního výboru zvolen pan 
František Rygar. Dalšími členy 
kontrolního výboru byli zvoleni 
pan Václav Karabec a paní Jiřina 
Bilošová, Jaroslava Sučanová a 
Věra Mišková. Zastupitelstvo 
města uložilo oběma výborům 
zpracovat rámcový plán kontrol na 
rok 2007, finančnímu výboru pak 
provést kontrolu hospodaření 
v lese a kontrolu smluv o nájmu 
pozemků uzavřených mezi 
městem a Antonínem Jonákem st. 
a Antonínem Jonákem ml. v letech 
2002 – 2004. 
 

7) Zastupitelstvo města schválilo 
návrh předložený radou města na 
odměny neuvolněným členům 
zastupitelstva. 
 

8) Starosta města předložil členům 
zastupitelstva návrh na zrušení 
usnesení zastupitelstva města  
č. 90, písm. l) ze dne 15.06.2006, 
kterým byla schválena původní 
OZV č. 1/2006 o ochraně 
životního prostředí a veřejného 
pořádku. OZV nemůže upravovat 
otázky, které jsou vyhrazeny 
pouze zákonné úpravě a nemůže 
sloužit občanům jako informace o 
obsahu jednotlivých zákonů a 
jejich zákonných povinnostech. To 
lze jiným způsobem. Z těchto 
důvodů doporučil zastupitelstvu 

zrušit uvedené usnesení a navrhl, 
aby se problematikou životního 
prostředí a veřejného pořádku 
zabývaly příslušné komise rady, 
které budou postupně zřizovány 
v 1. čtvrtletí příštího roku.  
Zastupitelstvo města schválilo 
zrušení výše uvedeného usnesení. 
 

9) Rada města projednala 
informaci společnosti SITA,  
která zabezpečuje likvidaci 
komunálního odpadu, o zákonném 
navýšení základního poplatku za  
1 tunu uloženého odpadu na 
skládkách o 100,- Kč. V případě 
Starého Města se jedná o roční 
částku 66 tis. Kč.  
Rada doporučuje zastupitelstvu 
města schválit Dodatek č. 3 
k OZV č. 16/2001 o poplatku za 
likvidaci odpadu. Návrh obdrželi 
všichni členové zastupitelstva 
města. Pan Miko podal informaci 
o množství vyprodukovaného 
odpadu: 

v roce 2004  504 t 
v roce 2005  633 t 
v roce 2006  660 t 

U občana přihlášeného k trvalému 
pobytu dojde k navýšení o 40,- Kč 
ročně. Ing. Trčka nesouhlasí s výší 
poplatků 500,- Kč u chat 
k individuální rekreaci. Pan Rygar 
byl pro sjednocení sazby u občanů 
i u chat. Dle názoru pana Oldřicha 
Šuly narůstá počet neplatičů 
poplatku. Je potřeba dát popelnici 
každému občanovi. Dotaz pana 
Jiřího Matouše se týkal povinnosti 
občana vlastnit popelnicovou 
nádobu. Podle starosty města je 
problematiku vytvoření podmínek 
pro ukládání odpadu nutné řešit 
komplexně. Od roku 2002 se počet 
neplatičů poplatku výrazně snížil. 
Povinností každé domácnosti je 
mít nádobu na ukládání 
komunálního odpadu. 
Zastupitelstvo města schválilo 
dodatek č. 3 k OZV č. 16/2001 o 
poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů. 
Zastupitelstvo ukládá radě města 
předložit na příštím zasedání 
zastupitelstva města přehled 
placení místního poplatku za 
provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání 
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a odstraňování komunálních 
odpadů. Dále ukládá radě města 
zajistit aktualizaci OZV č. 17/2001 
o nakládání s komunálním 
odpadem a se stavebním odpadem. 
 

10) Zastupitelstvo města schválilo 
prodeje pozemků: 
- parc. č. 3453 o výměře 128 m2 
za cenu 20,- Kč/m2 v k. ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem 
manželům Milanu a Ludmile 
Hluchým 
- části parc. č. 1039/1 o výměře 68 
m2 a části parc. č. 1039/2 o 
výměře 228 m2 (nově parc. č. 
1039/32) manželům Ladislavu a 
Krystyně Kováčovým za cenu  
20,- Kč/m2 
- části parc. č. 1039/1 o výměře 
114 m2 a části parc. č. 1039/2 o 
výměře 337 m2 (nově parc. č. 
1039/33) manželům Pavlu a 
Antonii Morongovým za cenu  
20,- Kč/m2 
- části parc. č. 1039/1 o výměře 53 
m2 a části parc. č. 1039/2 o 
výměře 279 m2 (nově parc. č. 
1039/34) manželům Petru a Marii 
Budinským za cenu 20,- Kč/m2 
- části parc. č. 1039/2 o výměře 
154 m2 (nově parc. č. 1039/35) 
manželům Ladislavu a Danuši 
Zálešákovým za cenu 20,- Kč/m2 
- části parc. č. 1039/1 o výměře 10 
m2 a části parc. č. 1039/2 o 
výměře 157 m2 (nově parc. č. 
1039/36) manželům Josefu a 
Antonií Lysákovým za cenu  
20,- Kč/m2 
 

11) Zastupitelstvo projednalo 
návrh rady města na směnu 
pozemku parc. č. 146 o výměře 
762 m2 v k. ú. Kunčice pod 
Králickým Sněžníkem 
z vlastnictví Města Staré Město do 
majetku Hanušovické lesní a. s., 
Hlavní č. 146, Hanušovice, a stav. 
pl. č. 37 o výměře 132 m2 a mostu 
na místní komunikaci parc. č. 
183/12 v k. ú. Stříbrnice 
z vlastnictví Hanušovické lesní a. 
s., Hlavní č. 146, Hanušovic, e do 
majetku Města Staré Město. Paní 
Ladislava Rogoňová upozornila, 
že budova bývalé školy 
v Kunčicích má nového vlastníka. 
Pozemek by nabídla jemu. Most 

ve Stříbrnicích udržuje město na 
své náklady, pozemek městu 
nabízený ke koupi řeší  
jen část autobusové točny. 
Zastupitelstvo města schválilo 
projednání směny na příštím 
zasedání zastupitelstva. 
 

12) Zastupitelstvo města schválilo 
koupi části stav. pl. č. 150 v k. ú. 
Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem z vlastnictví manželů 
Rostislava a Marie Noskových za 
cenu 100,- Kč/m2. 
 

13) Zastupitelstvo města schválilo 
záměry na prodej nemovitostí 
z vlastnictví Města Staré Město: 
- parc. č. 934 a č. 937 v k. ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem 
k výstavbě rodinných domků 
- parc. č. 3245/2 v k. ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem 
- domu č. p. 302 ve Smetanově 
ulici ve Starém Městě 
- parc. č. 73/21 v k. ú. Staré Město 
pod Králickým Sněžníkem 
 

14) Ing. Panský předložil 
zastupitelstvu návrh rady města na 
bezúplatný převod objektů 
pohraničního opevnění, které  
stojí na pozemcích města,  
nebo na pozemcích ve správě 
Pozemkového fondu ČR, 
z majetku Vojenské ubytovací a 
stavební správy Olomouc do 
majetku města. Jedná se o 23 
objektů. Město získá bunkry 
zdarma.  
Zastupitelstvo města bezúplatný 
převod objektů pohraničního 
opevnění do majetku města 
schválilo. Dále zastupitelstvo 
uložilo radě města zajistit  
převod pozemků pod  
objekty pohraničního opevnění 
z Pozemkového fondu ČR do 
majetku města. 
 

15) Novou předsedkyní redakční 
rady zpravodaje „Zlatý roh“  
byla zvolena Mgr. Miluše 
Novotná. Dalšími členy redakční 
rady byly zvoleny sl. Jitka 
Pešková, sl. Renata Štajglová a 
paní Veronika Krejčí. 
 

16) Na žádost pana Miko o opravu 
veřejného osvětlení ve Stříbrnicích 

odpověděl starosta města, že 
provozní problémy je potřeba řešit 
na odboru místního a bytového 
hospodářství. Vedoucí odboru pan 
Jan Darebník upozornil, že oprava 
VO se nedá provádět každý den. 
Pan Adolf Tylich je momentálně 
nemocný, nemůže vyjet 
s vysokozdvižnou plošinou. Dle 
názoru pana Čestmíra Vašici musí 
občan nahlásit poruchu na odboru 
místního a bytového hospodářství. 
Práce je pak vedoucím odboru 
zadána elektrikářům. Dále pan 
Vašica hovořil o celkově špatném 
stavu veřejného osvětlení. Na jeho 
obnovu je potřeba v rozpočtu 
počítat s dostatečnou finanční 
částkou. Pan Darebník řekl, že ve 
Stříbrnicích už bylo vyměněno 15 
lamp. Dnes již část z nich nesvítí, 
protože byly neznámým vandalem 
rozstříleny. 
 

17) Paní Dana Krejčí a paní 
Romana Holbová poukázaly na 
volně pobíhající psy. Na to 
starosta města odpověděl, že se 
finanční výbor bude zabývat 
kontrolou placení poplatků a 
registrací psů. 
 

18) Na dotaz pana Oldřicha Šuly, 
zda byl při předání funkce starosty 
proveden audit, zda byly zjištěny 
nedostatky a podepsán předávací 
protokol, odpověděl starosta  
Ing. Černín, že Ing. Jaroslav 
Macek je nemocný, proto 
předávací protokol nebyl sepsán. 
 

19) Pan Šula poukázal na špatný 
stavební stav bývalé kuželny. 
Navrhuje její odklizení.  
Ing. Zdeněk Panský odpověděl, že 
objekt patří panu Riedlovi, se 
kterým by bylo případně nutné 
jednat. 
 

20) Pan Šula se zajímal o výši 
příspěvku města na tělovýchovu 
v roce 2006. Na to starosta města 
odpověděl, že z rozpočtu bylo 
uvolněno 75 tis. Kč. Pokud bude 
město příspěvky poskytovat i 
nadále, bude požadovat předložení 
návrhu rozpočtu sportovní 
organizace, jeho naplnění a jak se 
podílí na práci s dětmi. 
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